

Uradni vestnik Gorenjske

Leto XX

V Kranju, 22. februarja 1983

Številka 4

VSEBINA

PREDPISI OBČINSKIH SKUPŠČIN OBČINA KRANJ:

23. Resolucijo o politiki družbenogospodarskega razvoja občine Kranj v letu 1983

Predpisi občinskih skupščin

Občina Kranj

23.

Na podlagi 191. člena statuta občine Kranj (Uradni vestnik Gorenjske, št. 25/82), 155. in 156. člena zakona o sistemu družbenega planiranja in o družbenem planu SR Slovenije (Uradni list SR Slovenije, št. 1/80) je skupščina občine Kranj na sejah zbora združenega dela, zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora dne 2/2-1983 sprejela

RESOLUCIJO

o politiki družbenogospodarskega razvoja občine Kranj v letu 1983

I. OSNOVNE USMERITVE IN NALOGE ZA URESNIČEVANJE DRUŽBENOGOSPODARSKEGA RAZVOJA OBČINE KRANJ V LETU 1983.

Naloge za uresničevanje družbenogospodarskega razvoja občine Kranj v letu 1983 izhajajo iz temeljnih ciljev družbenega plana občine Kranj za obdobje 1981-1985, poročila o izvajanju družbenega plana občine Kranj za obdobje 1981-1985 v letu 1982, osnutka sprememb in dopolnitev družbenega plana občine Kranj za obdobje 1981-1985 in resolucije o politiki družbenogospodarskega razvoja SR Slovenije v letu 1983.

Zaostren devizno bilančni položaj v SFRJ, ki tudi v letu 1983 ne bo ugodnejši kot v letu 1982, zahteva od vseh subjektov gospodarstva čim bolj v izvoz naravnano proizvodnjo, saj bo ob zmanjšanju vseh oblik domače porabe v letu 1983 izvoz edini vzpodbujevalec gospodarske rasti, zato bo izvajanje zastavljenih nalog na področju ekonomskih odnosov s tujino v celoti določalo materialne okvire razvoja.

Prav pomembna naloga kot povečanje proizvodnje za izvoz mora biti povečanje proizvodnje hrane.

Na področju potrošnje bo najpomembnejša naloga zmanjševanje inflacijskih pritiskov, to je usklajevanje vseh oblik porabe z dejansko razpoložljivimi sredstvi in blagovnimi skladi in zato njihovo realno zmanjševanje, ter dosledno varčevanje z vsemi razpoložljivimi materialnimi in denarnimi sredstvi.

Najpomembnejša naloga v letu 1983 bo torej zagotavljanje proizvodnje za izvoz in s tem povečanje konvertibilnega izvoza. Organizacije združenega dela kranjske občine bodo to nalogo uresničevale z doslednim izpolnjevanjem v SISEOT usklajenih planov ekonomskih odnosov s tujino, ki bodo v SR Sloveniji zagotovili 18% realno povečanje konvertibilnega izvoza in ohranitev konvertibilnega uvoza na ravni leta 1982.

Ob uresničevanju teh nalog bodo materialni okviri razvoja v občini Kranj v letu

1983 naslednji:

- 2,5% realna rast družbenega proizvoda, ob tem da:

- bo družbeni proizvod v industriji porasel s približno enako stopnjo rasti kot fizični obseg proizvodnje, t. j. za 3,0%,

- bodo ostale organizacije združenega dela z notranjim ukrepi za povečanje obsega dejavnosti in racionalnejše poslovanje zagotovile rast družbenega proizvoda in dohodka,

- bo nominalna rast družbenega proizvoda in dohodka 23%.

- k 2,5% rasti družbenega proizvoda bo ob 1% rasti zaposlenosti porast družbene produktivnosti prispeval 60% delež, kar pomeni, da se bo družbena produktivnost povečala za 1,5%.

- 1% rast števila zaposlenih, tj. 330 delavcev, kar bo ob 1,5% obsegu nadomestnih zaposlitev omogočilo ohraniti polno zaposlenost,

- delež investicij v družbenem proizvodu bo moral ostati vsaj na ravni doseženega v letu 1982, tj. 19%, ob čemer bodo razpoložljiva investicijska sredstva usmerjena predvsem v gospodarske naložbe,

- sredstva za bruto osebne dohodke bodo lahko porasla za 35% počasneje od rasti dohodka in bodo nominalno višja za 15,0%, glede na dosežene rezultate pa bodo v posameznih dejavnostih oz. ozd različna,

- sredstva za skupno porabo v občini bodo lahko porasla za polovico počasneje od rasti dohodka in bodo nominalno višja za 11,5%, celotna sredstva za skupno porabo v občini in republiki pa bodo višja za 18,8%,

- sredstva za zadovoljevanje splošnih družbenih potreb v občini bodo lahko porasla največ za 10,7%,

- sredstva za reprodukcijo bodo tako nominalno višja za 30%, sredstva za akumulacijo pa za 38%.

II. NALOGE PRI UVELJAVLJANJU DRUŽBENOEKONOMSKEGA IN POLITIČNEGA SISTEMA

Med najpomembnejšimi nalogami za nadaljnje uveljavljanje samoupravnih družbenoekonomskih odnosov v letu 1983 bodo predvsem naslednje:

2.1. Komisija za spremljanje izvajanja zakona o združenem delu bo v letu 1983 glede na ugotovljeno stanje uresničevanja delitve sredstev za osebne dohodke v skladu z zakonom o združenem delu, družbenim dogovorom o skupnih osnovah za oblikovanje in delitev sredstev za osebne dohodke in skupno porabo in stališči 2. konference ZSSS pripravila predloge usmeritev za dopolnitev samoupravnih splošnih aktov in izvajanje politike na tem področju.

Komisija za spremljanje izvajanja zakona o združenem delu bo v letu 1983 posvetila ustrezno pozornost samouprav-

Občine: Jesenice, Kranj,
Radovljica, Škofja Loka
in Tržič

ni organiziranosti in vlogi delovnih organizacij pri urejanju družbenoekonomskih odnosov znotraj njih in njihovem povezovanju z drugimi subjekti v reprodukcijskem procesu in to v normativnem in vsebinskem pogledu v skladu z zakonom o združenem delu in zakonom o razširjeni reprodukciji in minulemu delu.

2.2. Organizacije združenega dela s tozdr v svoji sestavi, ki samoupravnih sporazumov o medsebojnih pravicah, obveznostih in odgovornostih med tozdr in delovno skupnostjo nimajo usklajenih z zakonom o združenem delu, bodo le-te v letu 1983 uskladile z določili zakona o združenem delu.

2.3. Za boljše obveščanje delovnih ljudi in občanov bo ob že utečenem delovanju Indok center Kranj v letu 1983 začel izdajati v delegatskem časopisu Kranjčan tudi gradiva za seje občinske skupščine.

2.4. Naloge za uveljavitev načel svobodne menjave dela so dolgoročnejšega značaja in se izvajajo postopoma ter so še posebno pomembne v zaostrenih ekonomskih razmerah, zato bodo tudi v letu 1983 osredotočena predvsem na naslednje:

- proučevanje, izdelava in uporaba standardov in normativov po posameznih področjih družbenih dejavnosti kot ene od bistvenih osnov za dogovarjanje obsega in vrednosti programov in storitev ter preverjanja doseganja le-teh, kakor tudi preverjanje dogovorjene stopnje kakovosti,

- uveljavljanje višje stopnje odgovornosti izvajalcev v vseh fazah družbenega planiranja in izvajanja dogovorjenih programov dela

- pospeševanje neposredne svobodne menjave dela kot pomembnega elementa izboljševanja položaja delavcev v družbenih dejavnostih ter zviševanje obsega in kvalitete zadovoljevanja potreb po storitvah in programih s področja družbenih dejavnosti.

Za uresničevanje teh nalog pa bo predvsem potrebno dosledno izvesti:

- organiziranje izvajalskih organizacij združenega dela in družbenih organizacij in društev tako, da bodo lahko opravljali vse potrebne naloge in se konstruktivno vključevali v delo skupščin in organov skupščin SIS,

- ustanovitev strokovne službe SIS, ki mora postati pobudnik in organizator dogovarjanja uporabnikov in izvajalcev v skupščinah SIS in nuditi strokovne osnove izvršilnim organom pri izvajanju programov in sklepov. Strokovna služba se bo organizirala v skladu z usmeritvami, ki so bile sprejete v zborih občinske skupščine in na komiteju občinske konference ZKS Kranj.

2.5. V delovnih organizacijah, v katerih so v letu 1982 potekali reorganizacijski procesi, izpeljani s formalnimi in pravnimi postopki, se bodo le-ti v letu 1983 nadaljevali z notranjim utrjevanjem novih organizacijskih oblik za uspešnejše in učinkovitejše poslovanje z delitvijo dela in uveljavljanje dohodkovnih odnosov.

Tako bodo potekale nadaljnje aktivnosti v DO Živila-Central in ŠGP Gradbinca.

V okviru Kmetijsko živilskega kombinata Gorenjske bodo v letu 1983 potekale nadaljnje aktivnosti za organiza-

cijsko utrjevanje tozd, zlasti s področja klavniško-predelovalne dejavnosti.

V Iskrni Elektromehaniki Kranj je bila z oblikovanjem treh delovnih organizacij v letu 1982 opravljena prva faza reorganizacije. V letu 1983 bodo potekale nekatere nadaljnje aktivnosti. Tako bodo v delovnih organizacijah izvajali reorganizacijo služb, ki po reorganizaciji opravljajo skupne dejavnosti (računovodstvo, obdelava podatkov, skladišča) za vse tri delovne organizacije: Iskro Kibernetiko, Iskro Telematiko in Iskro Električna ročna orodja.

V DO Iskra Telematika Kranj pa bodo dokončali drugo fazo reorganizacije z razpisom in izvedbo referenduma v TOZD ATC o organizaciji in konstituiranju še dveh temeljnih organizacij, in sicer TOZD Javni telefonski sistemi in TOZD Zasebni telefonski sistemi, tako, da bi DO Iskra Telematika imela v svojem sestavu šest proizvodnih temeljnih organizacij, temeljno organizacijo skupnega pomena ter tri delovne skupnosti. Tako bodo proizvodni tozdi oblikovani v učinkovitejše zaključene proizvodne celote, ki bodo omogočale racionalnejše gospodarjenje in doslednejše urejanje dohodkovnih odnosov.

Vzporedno bodo potekale aktivnosti pri pripravi novih samoupravnih splošnih aktov, ki so povezani s končno obliko organiziranosti delovne organizacije.

V skladu z zakonom o komunalni dejavnosti in družbenim dogovorom, ki bo določil natančnejša merila za **organiziranje ozd v komunalnem gospodarstvu**, ki je v pripravi, bo treba v letu 1983 reorganizirati komunalne dejavnosti v občini (dejavnost KOGP - TOZD Komunalna, Vodovod, KŽK - Tozd Kmetijstvo - vzdrževanje parkov in zelenic).

Vzporedno s to aktivnostjo reorganizacijskih procesov v komunalni dejavnosti bo potekala še druga, v dejavnostih, ki opravljajo **zaključna in obrtna dela v gradbeništvu**. Delovna skupina, ki je v letu 1982 pripravljala novo organiziranost na področju komunalno-obrtno organiziranosti, bo na osnovi proučenih možnosti za reorganizacijo zaključnih in obrtnih del v gradbeništvu (Obrtno podjetje Cerklje, Servisno podjetje, KOGP-Tozd Obrt in Tozd Gradnje) predlagala konkretno obliko organiziranosti.

Na podlagi novospregledanega zakona bo potekala tudi reorganizacija izvajalske dejavnosti v **Cestnem podjetju**.

V letu 1983 bo potrebno nadaljevati in pospešiti že začete aktivnosti za povezovalne ozd na nekaterih področjih **družbenih dejavnosti**: socialno skrbstvo, izobraževanje, kultura, tako da bodo le ti zaključeni do konca leta. V letu 1983 bodo o rezultatih doseganih prizadevanj razpravljali zbori občinske skupščine in sprejeli usmeritve in konkretne naloge.

III. NALOGE NA PODROČJU EKONOMSKIH ODNOSOV S TUJINO

Izvoz na konvertibilno področje in njegovo povečevanje bo v letu 1983 najpomembnejša resolucijska naloga, ob zoženih okvirih vseh oblik domače porabe pa edina osnova za doseganje planirane rasti obsega proizvodnje.

Z resolucijo o politiki izvajanja družbenogospodarskega razvoja SR Slovenije v 1983. letu je sprejeta naloga za 18 % realno povečanje konvertibilnega izvoza in ohranitev realnega konvertibilnega uvoza na ravni leta 1982. Organizacije združenega dela kranjske občine bodo k izpolnitvi te zahtevne naloge prispevale z doslednim uresničevanjem v SISEOT sprejetih usklajenih planov ekonomskih odnosov s tujino.

Tudi po sprejemu usklajenih planov v SISEOT bodo ozd še naprej iskale možnosti za dodatno povečanje izvoza na konvertibilno področje, tako da bo doseženo še ugodnejše pokrivanje konvertibilnega uvoza.

Se posebej so dolžne iskati možnosti za povečanje izvoza tiste ozd, ki dokaj slabo pokrivajo potrebe svojega uvoza (Jelovica-TOZD Primarna predelava lesa, senčila, Iskra DO ERO, Iskra DO Telematika, Gorenjski tisk, KŽK Gorenjske).

Kljub velikim izvoznim uspehom v preteklih letih so v nekaterih ozd še možnosti za povečanje izvoza. Zato je v sklopu najpomembnejše resolucijske naloge za povečanje izvoza pomembna obveznost, da ozd povečujejo delež izvoza v celotnem prihodku, in da se v izvoz vključijo tudi tiste ozd, ki doslej niso izvažale.

Tako bodo možnosti povečanja izvoza še posebej pretehtale Zvezda, Tekstilindus, Triglav konfekcija, Gorenjska oblačila, Gozdno gospodarstvo, KŽK Gorenjske, Alpetour - Tozd Proizvodnja kmetijske mehanizacije in Tozd Gostinstvo, Živila-Central - Tozd Gostinstvo, SGP Gradbenc, Jelovica - Tozd Primarna predelava lesa, senčila, Predvdor, Elektrotehnično podjetje in Gorenjska obrtna zadruga.

Možnosti za vključevanje v izvozne tokove pa imajo v skupnem nastopu gradbenih, projektantskih in obrtnih ozd na tujih trgih prav gotovo tudi Komunalno obrtno podjetje, Vodnogospodarsko podjetje, Obrtno podjetje Cerklje, Kovinsko podjetje, Projektivno podjetje in Engineering.

Izvršni svet bo izvozno-uvozna gibanja v občini Kranj tekoče spremljal, o njih obveščal občinsko skupščino in v skladu s svojimi pristojnostmi in možnostmi tudi ukrepal za uresničitev zastavljenih nalog.

IV. NALOGE PRI POVEČEVANJU OBSEGA INDUSTRIJSKE IN KMETIJSKE PROIZVODNJE

4.1. Dokaj visoka rast obsega **industrijske proizvodnje** v letu 1982 se bo nadaljevala tudi v letu 1983, in sicer predvsem na osnovi povečanja proizvodnje za izvoz.

Tako bodo industrijske ozd v občini Kranj v letu 1983 obseg industrijske proizvodnje povečale za 3 %, nekatere večje ozd pa v naslednjem obsegu: (Tabela 1)

Še bolj kot v preteklih letih bodo ozd za zagotovitev takšnih gibanj proizvodnje v svojih letnih planih morale opredeliti predvsem bilance oskrbe s surovinami, reprodukcijskim materialom, energijo in izdelati tudi konkretne obvezujoče programe varčevanja z njimi, ter zagotoviti produktivno izkoriščanje obstoječih proizvodnih zmogljivosti. Istočasno bodo ozd pripravile tudi potrebne spremembe k materialnim bilancam oskrbe za vojno proizvodnjo.

4.2. Zelo pomembna naloga je tudi povečanje obsega **kmetijske proizvodnje** za zagotovitev zadostne oskrbe s kmetijskimi proizvodi.

1) Osnova za planiranje planov ekonomskih odnosov s tujino v ozd in usklajevanje v SISEOT bodo sklenjeni samoupravni sporazumi o skupni proizvodnji za izvoz, ob tem pa tudi doseženi rezultati v predhodnem obdobju, nove in razširjene proizvodne zmogljivosti ter delež izvoza v celotni proizvodnji. Prvi podatki, ki so jih kranjske ozd na tej osnovi posredovale SISEOT v usklajevanje (postopek usklajevanja kasni) kažejo, da ozd planirajo doseči 17 % rast konvertibilnega izvoza in enako rast skupnega izvoza, vendar ob planiranem 14 % povečanju konvertibilnega uvoza oz. 19 % povečanju skupnega uvoza. Takšna gibanja bi zagotovila 96 % pokrivanje konvertibilnega uvoza z izvozom oz. 136 % pokrivanje skupnega uvoza z izvozom.

(podatki za posamezne ozd so zaradi neusklajenosti izpuščeni)

Po uskladitvi planov ekonomskih odnosov s tujino v SISEOT bo izvršni svet občinske skupščine predlagal dopolnilo k temu poglavju resolucije z določitvijo usklajenih nalog kranjskega gospodarstva v zunanjetrговinski menia.

TABELA 1: Plan povečanja obsega industrijske proizvodnje v občini Kranj v letu 1983

OZD	Plan 1983	indeks
	ocena 1982	
1. Iskra - Kibernetika	104	
2. Iskra - Telematika	108	
3. Iskra - ERO	114	
4. Ikos	108	
5. Sava	101,5	
6. Tekstilindus	100	
7. Planika	101,5	
8. Ibi	100	
9. Zvezda	100	
10. Gorenjski tisk	100	
SKUPAJ	103	

Pridelovalci hrane v družbenem in zadržnem sektorju, upoštevajoč pomen te dejavnosti, ob dokaj slabih letini v letu 1982 in ob učinkih že doslej in v letu 1983 vloženih intervencijskih sredstev v proizvodnjo hrane, planirajo povečanje tržne kmetijske proizvodnje v naslednjem obsegu:

(Tabela 2)

Pogoj za povečanje tržne proizvodnje bo pospešeno vključevanje zasebnih kmetov v organizirano proizvodnjo preko kmetijske zadruge. Kmetijske zadruge bodo tudi zaostriale povečanje tržne kmetovkooperantov za spoštovanje kooperantskih pogodb.

V. NALOGE PRI ZAPOSLOVANJU

5.1. Politika zaposlovanja mora biti v letu 1983 usmerjena predvsem k:

- dvigovanju delovne in celotne družbene produktivnosti,

- prestrukturiranju proizvodnje k višji stopnji izvozne usmerjenosti,

- kvalitetnemu in povezanemu razvijanju kadrovske in tehnološke usposobljenosti gospodarstva, kar bo zagotavljalo večjo proizvodnjo blaga in storitev, večji izvoz ter hitrejšo kakovostno preobrazbo gospodarstva.

To bo možno doseči na naslednji način:

Proizvajalne ozd bodo povečale število delavcev le v odstotku, ki je manjši od odstotka rasti fizičnega obsega proizvodnje, če bo nominalna rast dohodka na delavca, ugotovljena s periodičnim obračunom za preteklo obračunsko obdobje višja od rast materialnih stroškov na enoto proizvoda, pri čemer pa mora biti realni dohodek na delavca višji kot v letu 1982.

Torej bo plansko stopnjo zaposlovanja potrebno prilagajati sproti ob periodičnih obračunih.

Iz teh omejitev so izvzete:

- ozd, ki so izvozno usmerjene in tiste, ki se bodo vključile v izvoz na konvertibilno področje, vendar mora biti delež izvoza v celotnem prihodku in na delavca ob dodatnem zaposlovanju večji kot v letu 1982,

- ozd s področja pridelave in predelave hrane, proizvodnje surovin in energije in raziskovalne dejavnosti.

V ozd, kjer zaradi problemov z oskrbo ne bodo povečevali proizvodnje, oz. se bo ta celo zmanjševala, ne bodo povečali števila zaposlenih. Prav tako ne bodo povečevali obsega zaposlenih v tistih ozd, v katerih bo rast dohodka na delavca počasnejša od rasti celotnega prihodka ozd.

V ozd s področja materialnih storitev (gostinstvo, trgovina, promet, servisne dejavnosti in komunalna) bo moč povečati število zaposlenih le zaradi povečanih zmogljivosti ali podaljševanja obratovalnega časa. Vendar mora biti tudi v teh primerih porast števila zaposlenih počasnejši od porasta zmogljivosti objektov in naprav.

vrsta proizv. v tonah	1983		1983		1983	
	plan	% povečanja / zmanjšanja	plan	% povečanja / zmanjšanja	plan	% povečanja / zmanjšanja
mleko	3760	16	15800	8	19560	10
govedo	416	6	2075	18	2491	16
prašiči	-	-	28	100	28	100
ovce	2,5	2400	3,6	260	6,1	455
pšenica	952	82	580	58	1632	72
ječmen	325	58	-	-	325	58
rt	777	-15	-	-	777	-15
krompir jedilni in ind.	1450	220	11150	7	12600	16
krompir semenski	1900	-24	1020	13	2970	-15
zelenjava (kisl. zelje in repa)	-	-	670	42	670	42
sadje	185	3	ni podatka	-	185	3

Ozd s sezonsko proizvodnjo oz. obravnavanjem pa bodo ob upoštevanju vseh teh usmeritev dodatno zaposlovala šele potem, ko bodo izkoristile vse možnosti, ki jim jih nudi novelirani zakon o delovnih razmerjih, glede prožnejšega delovnega časa, še posebej s prerazporeditvijo delavcev v mrtvi sezoni na druga dela in naloge v sodelovanju s skupnostjo za zaposlovanje.

Ozd, ki imajo v svojem sestavu delovne skupnosti skupnih služb, v le-teh ne bodo povečevale števila zaposlenih na administrativno režijskih in ostalih režijskih delih in nalogah, ki niso neposredno vključene v proces proizvodnje blaga in storitev.

V delovnih skupnostih bank in drugih finančnih organizacij in tehnično poslovnih storitev bo število zaposlenih možno povečati le, če se zaradi sprememb zakonskih in drugih predpisov o poslovanju bistveno povečuje obseg dela.

Ozd s področja družbenih dejavnosti bodo število zaposlenih povečale le v primeru, če bo to dogovorjeno v ustreznih SIS.

Delovne skupnosti državnih organov in družbenopolitičnih organizacij bodo le izjemoma povečale število zaposlenih, če bo to utemeljeno z nujnim širjenjem obsega nalog in opravil zaradi izvajanja zakonskih in drugih samoupravno dogovorjenih obveznosti.

Vsem nezaposlenim delavcem bodo ozd zagotovile minimalne standarde življenjskih in kulturnih pogojev bivanja, medrepubliško zaposlovanje pa bo potekalo preko skupnosti za zaposlovanje, da bi tako preprečili nezakonito posredovanje delavcev in manipuliranje z njimi.

V okviru najpomembnejših ciljev politike zaposlovanja v letu 1983 je tudi izboljšanje kvalifikacijske strukture:

Tako bodo ozd v okviru nadomestnih (izpraznjena dela in naloge) in dodatnih (nova dela in naloge) zaposlitev izboljšanje kvalifikacijske strukture zagotovile tako, da bodo:

- preverile razvide del in nalog ter zahtevane pogoje za njihovo zasedbo, ter svojo kadrovsko sestavo primerjale s sestavo v tistih ozd, ki izkazujejo ob razvitejši tehnološki opremljenosti in kadrovske usposobljenosti nadpovprečne rezultate poslovanja,

- z boljšim vrednotenjem in izboljšanjem delovnih pogojev pri deficitarnih delih in nalogah, bodo stimulirale iskalce zaposlitve za ta dela in mladino za vpis za študij na deficitarnih področjih,

- vse delavce od vključno III. stopnje strokovne izobrazbe naprej, ki se zaposlujejo prvič, zaposlile kot pripravnike, in sicer najmanj dva pripravnika na tri zaposlitve oz. novozaposlene delavce oz. enega pripravnika na začetih sto zaposlenih, pri čemer mora biti njihovo številčno razmerje tudi v skladu s planirano strukturo zaposlitev po stopnjah strokovne izobrazbe,

- skupno število pripravnikov tudi izkazale v svojih načrtih zaposlovanja,
- nalogi izboljšati kadrovsko struk-

turo bodo podredile tudi štipendijsko politiko, tako da bodo:

- imele najmanj štiri kadrovske štipendiste na sto zaposlenih,

- vse lastne kadrovske štipendiste praviloma zaposlile za nedoločen čas, v primerih objektivnih razlogov (naraščanje izgub, izvajanje sanacijskega programa) pa omogočale vsaj pripravništvo za določen čas bodisi v lastni ali drugi delovni organizaciji v sodelovanju s skupnostjo za zaposlovanje,

- pri objavah oz. razpisih del in nalog bodo ozd pri zaposlovanju zahtevale predhodne delovne izkušnje, ki so daljše od pripravniške dobe, le za delavce s posebnimi pooblastili.

Možnosti dodatnih zaposlitev bodo ozd zagotavljale z doslednim omejevanjem raznih oblik dopolnilnega dela, pogodbenega, nadurnega in sezonskega dela.

Možnosti za dodatne zaposlitve bodo ozd zagotavljale tudi tako, da bodo dosledno izvajale določbe spremenjenega zakona o delovnih razmerjih o upokojevanju delavcev, ki izpolnjujejo pogoje za upokojevanje.

Delo preko polnega delovnega časa v trajanju nad 30-40 ur ter delo po pogodbah nad 60-90 dni bodo:

- organizacije združenega dela in delovne skupnosti uvajale dosledno skladno z določili noveliranega zakona o delovnih razmerjih in le v primerih, ko pristojna skupnost za zaposlovanje ne razpolaga z ustreznimi nezaposlenimi delavci,

- proizvodne ozd pa uveljavljale le v primeru izjemnih okoliščin za pravočasno zagotovitev izvoznih dobav, ki niso bile rokovno urejene s pogodbami na začetku leta, občasnih prilagajanj proizvodnje in storitev ob izpadu energetskih virov ali dobave surovin uvoza, spravila kmetijskih pridelkov, oskrbe z nujnimi živili (proizvodnja hrane, trgovina).

Ozd bodo v zaostrenih možnostih zaposlovanja pri izbiri in vključevanju novih delavcev v delovno razmerje poleg kriterijev strokovne in psihofizične ustreznosti, ki so odločilni, upoštevale tudi družbeno-ekonomske in socialne kriterije prioritete.

V okviru družbeno-ekonomskih kriterijev bo prednostni red naslednji:

- ustrezno usposobljeni delovni invalidi z določbo SPIZ-a ali komisije I. stopnje pri skupnosti za zaposlovanje, kamor sodijo tudi učenci osnovne šole s prilagojenim programom,

- iskalci zaposlitve, ki jim je prenehalo delo zaradi ukinitve delovne organizacije ali zmanjšanja proizvodnje,

- iskalci prve zaposlitve (pripravniki in učenci v gospodarstvu), ki so dokončali šolanje, čeprav imajo višjo stopnjo strokovne izobrazbe, kot je bila zahtevana s prijavo prostih del in nalog,

- uživalci denarnega nadomestila in denarne pomoči iz naslova zavarovanja za primer brezposelnosti.

V okviru socialnih kriterijev bo prednostni red takšen, kot je opredeljen v samoupravnih aktih skupnosti za zaposlovanje, ki bo sodelovala pri izbiri kandida-

5.2. Ozd so dolžne v skladu s temi usmeritvami pripraviti svoje letne načrte zaposlovanja, le-te uskladiti v skupnosti za zaposlovanje²⁾ in spremljati njihovo uresničevanje.

V ozd je potrebno celovito uveljaviti kadrovske funkcije kot enakovredno vsem ostalim funkcijam poslovnega procesa in jo uveljaviti v procesu planiranja s pomembnim sestavnim delom planskih dokumentov - kadrovske planov in planov izobraževanja. Naloga kadrovske službe pa mora postati tudi zagotavljanje opravljanja počitniške prakse, proizvodnega dela in delovne prakse učencev v ozd in delovnih skupnostih.

5.3. V letu 1983 se bodo možnosti zaposlovanja ob teh usmeritvah gibale v naslednjih okvirih: Število zaposlenih se bo v letu 1983 povečalo za 1%, tj. za 330 delavcev, na izpraznjenih delovnih mestih pa se bo zaposlilo 1,5% ali 500 delavcev, skupaj se bo torej v družbenem in zasebnem sektorju zaposlilo 830 delavcev.

Ocenjeni občinski generacijski priliv iz šol bo v letu 1983 znašal 898 iskalcev zaposlitve, kar predstavlja skupno z že evidentiranimi iskalcami zaposlitve iz leta 1982, ter vračajočimi zdomci in invalidi, kadrovske ponudbo 1251 delavcev. Zato, da se nezaposlenost ne bi bistveno povečala, bodo ozd v letu 1983 dosledno izvajale naloge iz te resolucije.

5.4. Strokovna služba skupnosti za zaposlovanje bo 2-letno spremljala uresničevanje letnih planov zaposlovanja in o odstopanjih seznanjala izvršni svet in ostale podpisnike dogovora o temeljnih družbenega plana občine Kranj za obdobje 1981-1985.

5.5. Vsi nosilci planiranja, prav tako tudi občinska skupščina in izvršni svet, bodo v svojih programih dela za leto 1983 določili potrebne aktivnosti za uresničitev nalog pri zaposlovanju.

VI. NALOGE NA PODROČJU RAZPOREJANJA DRUŽBENEGA PROIZVODA, DOHODKA IN OBLIKOVANJA SREDSTEV ZA ZADOVOLJEVANJE OSEBNIH, SKUPNIH IN SPLOŠNIH POTREB

6.1. Načrtovana 2,5% realna rast družbenega proizvoda bo - ob usmeritvah za gibanje vseh oblik porabe - zagotovila, da bodo razmerja v delitvi ustvarjenega družbenega proizvoda, ki bo nominalno porasel za 23%, kljub povečanju deleža za obresti, v letu 1983 ugodnejša za oblikovanje sredstev za reprodukcijo kot v letu 1982, in sicer:

(Tabela 3)

Zmanjšanje reprodukcijske sposobnosti gospodarstva v letu 1982 zavezuje vse, da s politiko delitve družbenega proizvoda oz. dohodka v letu 1983 zagotovimo, da se le-ta okrepi. Okrepitev reprodukcijske sposobnosti in intenzivnejše izkoriščanje vseh proizvodnih zmogljivosti sta edina osnova za nadaljnji razvoj gospodarstva in celotne družbene infrastrukture.

Zato bodo z usmeritvami za delitev dohodka močno okrnjene vse oblike porabe, razen proizvodno investicijske. Dosledno zadrževanje vseh oblik porabe v dogovorjenih okvirih je edino zagotovilo, da bo ozd v letu 1983 ostalo več sredstev za lastni razvoj.

Tako bodo vse oblike porabe: osebna, skupna in splošna poraba naraščale polovico počasneje od nominalne rasti dohodka, torej se bodo realno zmanjšale za 7-8%. Izhodišče bo družbeno dogovorjeni obseg sredstev za posamezne oblike porabe, s tem da bodo vsi morebitni presežki v letu 1983 dosledno poračunani.

2) Postopek usklajevanja letnih načrtov zaposlovanja v skupnosti za zaposlovanje še teče

TABELA 3: Delitev družbenega proizvoda gospodarstva občine Kranj v letu 1983

	Tekoče cene, v tisoč din			
	Ocenjena realiz. 1982	struk. (%)	Plan 1983	Ind. 1983/1982
1. Del za SIS (iz doh. in BOD)	2.731.918	15,2	3.245.490	118,8
Od tega:				
- za republike SIS	1.475.382	8,2	1.830.200	8,3
- za obč. SIS	1.201.996	6,7	1.349.842	6,1
- za inv. v drug. objekte	54.540	0,3	65.448	0,3
2. Del DP za splošno porabo	301.000	1,7	477.847	2,2
3. Del za SIS mat. proiz. SLO in DS in stan. gradnjo - solidarnost	269.556	1,5	309.989	1,4
4. Del za druge namene	4.276.318	23,8	5.553.060	25,1
Od tega:				
- za obresti	1.613.120	9,0	2.387.417	10,8
- za delov. skup.	1.848.675	10,3	2.090.851	9,5
- ostalo	814.523	4,5	1.074.792	4,8
5. Osebn. poraba	6.272.101	34,9	7.152.031	32,3
Od tega:				
- čisti OD	4.927.860	27,4	5.494.563	24,8
- skup. poraba v ozd	1.344.240	7,5	1.657.468	7,5
- za stan. gradnjo	782.700	4,4	909.497	4,1
- ostalo	561.540	3,1	747.972	3,4
Od tega:				
- za investicije v drug. objekte	54.540	0,3	65.448	0,3
- za investicije v komunalne objekte	-	-	117.219	0,5
6. Sred. za reprodukcijo	4.116.357	22,9	5.361.300	24,3
Od tega:				
- sred. min. amortizacija	2.138.736	11,9	2.630.645	11,9
- sred. za akumulacijo	1.977.621	11,0	2.730.655	12,4
V tem:				
- sred. za investicije v komunalne objekte	132.968	0,7	52.172	0,2
RAZPOREJENI DRUŽBENI PROIZVOD	17.967.250	100,0	22.099.717	100,0
RAZPOREJENI DOHODEK	15.829.514	-	19.470.302	-
BRUTO OSEBNI DOHODKI	6.674.686	-	7.675.890	-

6.2. Družbena usmeritev za razporejanje dohodka v letu 1983 bo delavcem v toz narekovala, da bodo sredstva za bruto osebne dohodke v rasti za 35 % zaostajala za nominalno rastjo dohodka, torej bodo v občini Kranj ob predvideni rasti cen v globalu nominalno porasla za 15 %.

V posameznih temeljnih organizacijah pa bosta, tako kot v prvih dveh letih srednjeročnega obdobja, rasti in raven osebnih dohodkov različna. Tako bodo v letu 1983 določila dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka takšna, da bodo zagotovila še večjo odvisnost sredstev za osebne dohodke od realnih gibanj rezultatov gospodarjenja kot doslej. Tako bosta rasti in raven osebnih dohodkov odvisna od dosežene rasti proizvodnje, produktivnosti dela in izvoza na konvertibilno področje, znižanja stroškov poslovanja in boljšega izkoriščanja poslovnih sredstev.

Sredstva za osebne dohodke delavcev v ozd družbenih in drugih negospodarskih dejavnosti bodo porasla največ do porasta sredstev za osebne dohodke v gospodarstvu.

Organizacije združenega dela, ki bodo po zaključnem računu za leto 1982 kršile določila dogovora, bodo v skladu z usmeritvami preveč izplačana sredstva za osebne dohodke za leto 1982 dosledno poračunale v letu 1983.

V skladu z določili republiške resolucije in dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka bomo v občini Kranj v letu 1983 v okviru dogovorjenega globalnega porasta sredstev za osebne dohodke omogočili selektiven porast sredstev za osebne dohodke v posameznih družbenih dejavnostih oz. organizacijah združenega dela.

Tako bodo v družbenih dejavnostih oz. ozd, v katerih bodo povprečni razporejeni osebni dohodki na zaposlenega v letu 1982 za 15 % in več nižji od povprečnega razporejenega osebnega dohodka na zaposlenega v negospodarstvu občine Kranj (po podatkih za I. polletje 1982 dejavnost socialnega varstva in ozd izvajalci v tej dejavnosti) ob upoštevanju kvalifikacijske strukture in povprečnega razporejenega osebnega dohodka v tej dejavnosti v SR Sloveniji, sredstva za osebne dohodke lahko porasla za 4 odstotne točke hitreje kot v povprečju. V primeru aktiviranja novih investicij v teh dejavnostih oz. ozd pa bodo s takšno dinamiko lahko porasli

povprečni osebni dohodki na zaposlenega.

V organizacijah združenega dela, ki bodo v letu 1983 poslovale z izgubo, se bodo morali osebni dohodki v skladu z zakonom o zajamčenem osebnem dohodku in izplačevanju osebnih dohodkov v ozd, ki poslujejo z izgubo, usklajevati na nižji ravni kot v ostalih organizacijah združenega dela.

Izvršni svet bo v skladu z 20. členom tega zakona le v izjemnih primerih dovoljeval v tistih ozd, ki bodo poslovale z izgubo, drugačna gibanja sredstev za osebne dohodke.

6.3. Sredstva za zadovoljevanje skupnih potreb v občini bodo v globalu lahko rasla za polovico počasneje od nominalne rasti dohodka, tj. 11,5 %, razen sredstva za socialno varnost brezposelnih oseb, tj. za denarna nadomestila in denarne pomoči, za usposabljanje in zaposlovanje invalidov ter za pripravo na zaposlitev in za nadomestila za čas nezmožnosti za delo. Tako bodo dogovorjena sredstva za posamezne SIS družbenih dejavnosti v občini Kranj v letu 1983 naslednja:

(Tabela 4)

50 % zaostajanje rasti sredstev za SIS družbenih dejavnosti za rastjo dohodka velja tudi na nivoju republike, razen za sredstva Skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja, ki bodo v letu 1983 porasla za 29,2 % ali hitreje od planirane rasti dohodka v SR Sloveniji (zaradi povečanega števila upokojevcem in valorizacije pokojnin in invalidnin ter zaradi prenosa obveznosti za plačevanje razlik za borbe in invalide NOV iz proračuna).

Tako bodo sredstva za zadovoljevanje skupnih potreb v občini in republiki skupaj kot obveznost kranjskega gospodarstva porasla za 18,8 %, udeležba teh sredstev v strukturi delitve dohodka pa se bo znižala za 0,5 strukturnega deleža.

V tako zoženih materialnih okvirih bodo občinske samoupravne interesne skupnosti v letu 1983 ponovno opravile selekcijo svojih programov in preverile normative in standarde svojih dejavnosti, ter razpoložljiva sredstva usmerile predvsem v tiste programe, ki delavcem zagotavljajo osnovne pravice, ki so določene z zakoni.

6.4. Sredstva za zadovoljevanje splošnih družbenih potreb (neto občinske

TABELA 4: Dogovorjena sredstva za SIS družbenih dejavnosti v občini Kranj v letu 1983 in njihova udeležba v družbenem proizvodu združenega dela in samostojnega dela (tekoče cene, v tisoč din)

	Dogovorjena sredstva za SIS družbenih dejavnosti v občini Kranj v letu 1983 in njihova udeležba v družbenem proizvodu združenega dela in samostojnega dela (tekoče cene, v tisoč din)			
	Dogovorjena poraba 1982	Udeležba v druž. proizv. 1982 (v %)	Dogovorjena poraba 1983	Udeležba v druž. proizv. 1983 (v %)
1. Skupnost otroškega varstva Kranj - skupaj	189.914	0,91	199.938	0,78
V tem:				
- področjeju	120.699	0,58	122.567	0,48
- poddel. mestu (otr. dod.)	69.215	0,33	77.371	0,30
2. Izobraževalna skupnost Kranj	449.635	2,15	519.170	2,02
3. Kult. skupnost Kranj	47.186	0,22	53.400	0,21
4. Telesnokult. skup. Kranj	40.151	0,19	45.672	0,18
5. Skupnost socialnega skrbitva Kranj	62.126	0,30	66.273	0,25
6. Razisk. skup. Kranj	4.203	0,02	2.720	0,01
7. Skup. za zaposlovanje Kranj - skupaj	20.400	0,10	25.062	0,10
V tem:				
- za soc. varnost (nadomestila)	5.398	0,03	9.234	0,04
- za dejavnost	15.002	0,07	15.728	0,06
8. Zdrav. skup. Kranj - skupaj	756.148	3,61	854.640	3,32
V tem:				
- nadomestila (iz BOD)	73.422	0,35	95.449	0,37
- iz dohodka	682.726	3,26	759.191	2,95
SKUPAJ 1-8	1.568.763	7,50	1.766.875	6,87
Od tega:				
- skupaj brez nadomestil in prejemkov (zdravstvo, zaposlovanje)	1.490.943	7,12	1.662.092	6,46

ski in republiški proračun) bodo v letu 1983 glede na dogovorjena sredstva za leto 1982 večja do 10,7 %. Zaostrene razmere in odstop posebnega občinskega davka na promet proizvodov in storitev republiki, kaže, da bo tudi tolikšno povečanje proračunskih sredstev v občini težko doseči.

Zato bodo v letu 1983 iz proračunskega financiranja izločene vse naloge, ki imajo značaj skupne porabe. Proračunska sredstva bodo namenjena predvsem za delo državnih organov, funkcionalnejše delovanje delegatskega sistema v krajevnih skupnostih in za poravnavo obveznosti v zvezi z izgradnjo skladišč blagovnih rezerv. V proračunu tako ne bodo zagotovljena niti sredstva za izvajanje intervencij v proizvodnji in porabi hrane niti za količinsko povečevanje blagovnih rezerv.

6.5. Tudi sredstva za stanovanjsko gradnjo in za investicije v komunalne objekte se bodo nominalno povečevala počasneje kot dohodek oz. cene in bodo torej v letu 1983 realno nižja, tako kot tudi sredstva za vse ostale oblike porabe. Zato, da bo stanovanjska gradnja in z njo usklajeno komunalno opremljanje zemljišč potekalo v planiranem obsegu, bo potrebno zagotoviti dotok sredstev po samoupravnem sporazumu o združevanju sredstev za gradnjo družbenih in komunalnih objektov v občini Kranj v planiranem obsegu; v primeru dodatnih potreb pa bosta stavbnozemljiška skupnost in stanovanjska skupnost sporazumno združevali del sredstev za nakup zemljišč za stanovanjsko gradnjo in pripadajoče komunalno opremljanje.

6.6. Ob takšnih planiranih usmeritvah delitve ustvarjenega družbenega proizvoda se bodo v letu 1983 ponovno okrepila sredstva za reprodukcijo, še predvsem pa sredstva za akumulacijo, ki bodo porasla hitreje od nominalne rasti dohodka. Sredstva za reprodukcijo bodo nominalno porasla za 30 %, sredstva za akumulacijo pa za 38 %.

6.7. Temeljne organizacije združenega dela, ki bodo poslovale z izgubo, bodo analizirale svoje poslovanje in pripravile ustrezne sanacijske programe, pokrivanje izgube pa zagotovile v okviru delovne organizacije oz. sestavljene organizacije združenega dela. Le v primeru, če tako združena sredstva ne bodo zadoščala za pokritje izgube, bodo toz dodatna sredstva poizkušala pridobiti zunaj delovne oz. sestavljene organizacije.

VII. IZVAJANJE POLITIKE CEN

Za leto 1983 bo sprejet dogovor o izvajanju politike cen, ki bo izvršnemu svetu osnova za program izvajanja politike cen izdelkov in storitev v občini Kranj v tem letu. Za leto 1983 je predvidena 20% rast cen (december 1983 v primerjavi z decembrom 1982). Rast cen iz občinske pristojnosti bo v tem okviru izrazito selektivna in diferencirana.

Občinska skupnost za cene bo v skladu s programom izvajanja politike cen za leto 1983 pri obravnavanju zahtevkov za povečanje cen dala prednost deficitarnim dejavnostim obrti, ki so opredeljene v srednjeročnem planu občine in v programu razvoja drobnega gospodarstva v občini Kranj in drugim cenam (komunala, kultura, socialno varstvo, stanarine, najemnine, proizvodi), katerih oblikovanje je v pristojnosti občinske skupnosti za cene, in za katere bodo iz predloženih programov teh dejavnosti ugotovljena največja nekladja v cenovnih razmerjih.

Da bo zagotovljeno gibanje cen v okvirih, določenih z dogovorom o izvajanju politike cen v letu 1983, bo izvršni svet po potrebi sprejel ukrepe neposredne kontrole cen.

VIII. NALOGE ZA POSPEŠEVANJE KMETIJSTVA, PROIZVODNJE HRANE IN PRESKRBE

8.1. Pospešenemu in usmerjenemu razvoju kmetijstva za zagotovitev načrtovanega obsega kmetijske proizvodnje bo prilagojena funkcija sklada za intervencije v proizvodnji in porabi hrane v občini. Sklad bo predvsem pospeševal in stimuliral organizirano tržno proizvodnjo mleka, mesa, pšenice, proizvodnjo mesa in mleka v hribovitih predelih, ovčerejsko in prašičerejsko tržno proizvodnjo. Sklad bo tudi sofinanciral pospeševalno službo v družbenem in zasebnem sektorju, sofinanciral preventivne akcije zavarovanja živine in posevkov, oblike združevanja proizvodnega dela v zasebnem kmetijstvu. Ob tem bo potrebno zagotoviti tudi ugotavljanje učinkov vložnih sredstev in sprejemati ustrezne ukrepe. Program dela in financiranje sklada za intervencije v primarno kmetijsko proizvodnjo v občini bo usklajen z republiškim dogovorom o izvajanju intervencij v proizvodnjo in porabo hrane v SRS.

V skladu bodo sredstva namenjena za izvajanje republiškega programa intervencij (premiranje povečanja stalaža krav in pitanja telet in pokrivanje razlik med prodajno in proizvodno ceno govejega in svinjskega mesa) in izvajanje intervencij po občinskem programu za vse namene pospeševanja kmetijstva in organizirane tržne proizvodnje hrane. Poleg sredstev, združenih v skladu, bodo za pospeševanje proizvodnje hrane namenjena tudi nekatera druga sredstva.

V okviru sredstev za intervencije v proizvodnjo hrane bo potrebno proučiti možnost, da bi prispevali sredstva, ki jih KŽK Gorenjske - TOZD Mlekarna daje proizvajalcem mleka kot stimulacijo, in na ta način izboljšali neustrezni materialni položaj tega tozda, ki nastaja zaradi neusklajenosti v cenah.

Sredstva sklada se bodo v letu 1983 oblikovala tako, da bo poleg sredstev, ki so se za ta namen združevala že v letu 1982 iz sklada skupne porabe ozd na osnovi samoupravnega sporazuma o združevanju sredstev za intervencije v proizvodnji in porabi hrane, uveden še posebni občinski davek na osebni dohodek za izvajanje intervencij v kmetijstvu in porabi hrane, ki ga bodo plačevali delavci, samostojni obrtniki in drugi delovni ljudje, ki z osebnim delom samostojno opravljajo poklicno dejavnost. Skladno s programom in dogovorom o pospeševanju primarne kmetijske proizvod-

nje v SRS bodo večja sredstva namenjena za agromelioracije in ureditev planinskih pašnikov za ovčerejo in govedorejo.

8.2. V letu 1983 bo potrebno namenjati več pozornosti preskrbi prebivalcev in si prizadevati za ohranjanje ponudbe blaga v zadovoljivi količini in kvaliteti ter asortimanu. Preskrbovalna mreža bo morala pri svojem delu upoštevati svoje izkušnje iz leta 1982 in analizo »Potrebe in pokrivanje potreb po osnovnih prehrabnih artiklih v občini Kranj do leta 1985«, ki jo je jeseni leta 1981 sprejela občinska skupščina. V občini je potrebno zagotoviti čim večjo samooskrbo s prehrabnimi artikli, pogoj za to pa je boljša povezanost celotne prehrabne reproverige, torej povezanost kmetijske primarne proizvodnje, predelave in maloprodajne trgovske mreže.

Občinske blagovne rezerve bodo uskladiščene v novo skladišče. Delovna organizacija Živila-Central bo nadaljevala z izgradnjo skladišča blagovnih rezerv. V tem letu bo potrebno tudi preveriti normative oblikovanja blagovnih rezerv. Zaradi premagovanj težav v oskrbi z mesom se bo povečalo tudi število glav živine, tako da bodo rezerve mesa povečane.

8.3. V skladu z vlogo organiziranih potrošnikov, katere namen je doseči čim boljše usklajevanje ekonomskih interesov trgovinskih ozd in preskrbljenostjo posameznih KS, in glede na tekoče družbeno-ekonomske razmere, pa bo težišče sporazumevanja med sveti potrošnikov in trgovskimi ozd doseči čim primernejši delovni čas in zagotoviti čim bolj normalno preskrbo z osnovnimi življenjskimi proizvodi.

3) A. Investicije, ki so izvozno usmerjene na konvertibilno področje in spreminjajo gospodarsko strukturo in nadomestajo uvoz

Iskra DO Kibernetika:
- TOZD Števec - povečanje in posodobitev proizvodnje števec za izvoz (594 milijonov din),
Iskra DO Telematika:
- Tozd Tovarna telefonskih elementov in aparatov - povečanje proizvodnje telefonskih elementov, aparatov in terminalov (407 milijonov din).

- Tozd Tovarna avtomatskih telefonskih central - povečanje proizvodnje zasebnih telefonskih central (534 milijonov din).

Sava Kranj:
- Tozd Tovarna avtopnevmatike - prestrukturiranje in povečanje proizvodnje radialnih potniških avtoplaščev, uvedba proizvodnje diagonalnih tovornih plaščev specialnih izvedb (155 milijonov din),
- TOZD Velopnevmatika - rekonstrukcija in povečanje proizvodnje izdelkov velopnevmatike, uvedba proizvodnje pnevmatskih vzmeti in monopnevmatike (279 milijonov din).

- Tozd Gumenotehnični izdelki - povečanje proizvodnje transportnih trakov, uvedba proizvodnje jeklenih transportnih trakov (110 milijonov din),
Planika Kranj - Tozd Tovarna obutve Kranj - povečanje športne obutve Adidas za izvoz (375 milijonov din),
Gorenjski tisk - TOZD Tisk - razširitev tiskarne - izvozni program (460 milijonov din)

SGP Gradbinec - Tozd Gradbena operativa - nabava opreme za gradnjo stanovanjskih objektov v Alžiru (48 milijonov din).

IBI Kranj - zamenjava stroja za plemenitenje tkanin (28 milijonov din),
Exoterm Kranj - povečanje proizvodnje izolacijskih materialov I. faza (25 milijonov din), skladišče za vnetljive materiale (5 milijonov din), predstavitev kompresorske postaje in sanacija razprševalnice aluminija po požaru (6 milijonov dinarjev).

B. Investicije v kmetijstvo in proizvodnjo hrane:

Gozdarsko hranilno-kreditna služba Kranj - govedoreja (gradnja), kmetijska mehanizacija, nakup plemenskih telic - živine (združeni kmetje in skupnosti kmetov (26 milijonov din),
Gorenjska kmetijska zadruška:
- TZO Naklo - rekonstrukcija mlečne farme v Strahinju in gradnja hleva za 140 krav (34 milijonov din).

V letu 1983 bodo v krajevnih skupnostih delovali sveti potrošnikov v novi sestavi, zato bo ena od temeljnih nalog izobraževanje.

8.4. Že v letu 1982 bodo organizacije združenega dela in delovne skupnosti v trgovini, gostinstvu, upravnih organih, šolah, vrtcih in v drugih dejavnostih zaradi sprejetih ukrepov varčevanja z energijo prilagodile delovni čas novim razmeram, kar bo razbremenilo tudi prevoze delavcev na delo ob prometnih konicah.

V letu 1983 pa bo potrebno začetek in konec delovnega časa, tam, kjer se bodo pokazale neusklajenosti in problemi, prilagajati in dopolnjevati.

IX. NALOGE NA PODROČJU INVESTIRANJA

9.1. Načrtovana okrepitev reprodukcijske sposobnosti gospodarstva v letu 1983 se bo le postopoma izkazala v povečani investicijski aktivnosti celotnega in tudi kranjskega gospodarstva.

Zato mora še naprej ostati pomembna naloga, da ozd pospešeno pripravljajo nove investicijske programe, ki bodo v najkrajšem času lahko ugotovili večji izvoz na konvertibilno področje in bodo v celoti zadoščali sprejetim kriterijem prestrukturiranja gospodarstva.

9.2. Izvršni svet bo tudi v letu 1983 v okviru svojih pristojnosti v skladu z dogovorom o družbeni in strokovni aktivnosti na področju investicij in o ustanovitvi regionalne komisije za oceno investicij

- HKS Naklo - kreditiranje kmetov za gradnjo objektov in nakup kmetijske mehanizacije (13 milijonov din),

- TZO Cerklje - gradnja sortirnice in pakirnice krompirja (17 milijonov din),

- HKS Cerklje - povečanje kmetijske proizvodnje v zasebnem kmetijstvu (11 milijonov din),

- HKS Sloga - kreditiranje kmetov za gradnjo objektov za govedorejo, nakup kmetijske mehanizacije in za plemensko živino (22 milijonov din),

KŽK Gorenjske:
- TOZD Kmetijstvo - pitališče govedi (90 milijonov din), objekt za hitro razmnoževanje semenskega krompirja (50 milijonov din), kmetijski stroji in naprave (15 milijonov din), obnova sadovnjakov (3 milijonov din), hlev za mlado govedo in ovčarnik Jezersko (18 milijonov din),

- skupaj s Tozd Kooperacija, Radovljica - sovlaganja v tovarno gnojil INA Kutina (11 milijonov din),

- priprava investicije za izgradnjo hladilnice za meso,

Gozdno gospodarstvo - Tozd Gozdarstvo Predvor - gradnja gozdne ceste Komatevra, Jezersko (13 milijonov din).

Sredstva za razvoj kmetijstva naj ne bi bila usmerjena le v gradbe in stroje, temveč tudi v preventivno dejavnost, poleg tega pa je potrebno pred načrtovanjem gradnje novih kapacitet zagotoviti izkoriščanje že obstoječih.

C. Investicije za energetsko oskrbo:
Elektro Gorenjska:
- Tozd Elektro Kranj - dopolnjevanje procesne opreme, izboljšanje oskrbe odjemalcev električne energije, zmanjšanje izgube energije in boljša oskrba (101 milijonov din),
- Tozd Sava Kranj - dodaten vir energije (12 milijonov din)

Tekstilindus Kranj - postavitve plinovoda in posodobitev toplarne (109 milijonov din).

D. Objekti za osnovno preskrbo občanov v novih stanovanjskih soseskah:
JO Mercator - Rožnik Ljubljana - Tozd Preskrba Tržič - Samopostrežna trgovina na Planini (65 milijonov din),

E. Ostale investicije:
KŽK Gorenjske - Tozd Agromehanika - izgradnja lakirnice in skladišča vnetljivih snovi (39 milijonov din).

jsati, ki so ključnega infrastrukturnega pomena in ključnega pomena za odpravljanje strukturnih neskladij.

9.3. V okviru izredno restriktivnih ukrepov na področju kreditno-monetarne politike v letu 1983 bodo možnosti kreditiranja novih investicij v osnovna sredstva močno omejena. Glede na to, da se v letu 1983 prenaša že del obveznosti iz leta 1982 (odobrene kreditne tranše), bodo pravzaprav možnosti oplemenitenja lastnih sredstev ozd za investicije z bančnimi skromne. Zato bodo v letu 1983 lahko prioriteto obravnavane izključno investicije, ki bodo v celoti zadoščale družbeno ovrednotenim kriterijem investiranja in bodo zagotavljale konvertibilni izvoz, proizvodnjo hrane in energije.

Presoja prijavljenih investicij v strokovnih organih banke še ni bila opravljena, zato seznam investicij 3) v resoluciji ne pomeni niti prioritete, niti pogojev za pridobitev kreditnih sredstev. V tem okviru bo potekala presoja tistih investicij, ki bodo imele ustrezno pripravljeno investicijsko dokumentacijo in možnost zaokrožitve finančne konstrukcije.

X. NALOGE NA PODROČJU GOSPODARSKE INFRASTRUKTURE

V letu 1983 se bodo na tem področju v glavnem nadaljevale že začete aktivnosti, ki bodo potekale v okvirih realno nižjih razpoložljivih sredstev.

10.1 **Stavbno zemljiška skupnost** bo financirala pridobivanje stavbnih zemljišč na kompleksih: Planina III - A9a, v Britofu, delno na območju Orehek-Drulovka in Predoslje ter opremljala stavbna zemljišča na kompleksih Planina II - A9b, Planina III - A9a, Senčur, Preddvor (2 bloka) in Naklo, in sicer za:

1. Stanovanjska gradnja

a) usmerjena blokovna gradnja

- nadaljevanje komunalnega opremljanja za sosesko Planina II - A9b (90 % dokončanje),

- pridobivanje zemljišč, izvedbeno dokumentacijo za komunalno opremljanje ter komunalno opremljanje soseske Planina III - A9a,

- priprava in komunalno opremljanje zemljišča v Senčurju,

- komunalno opremljanje zemljišča v Preddvoru (2 bloka),

- začetek priprave urbanistične dokumentacije Bitnje.

b) organizirana gradnja individualnih hiš

- priprava in komunalno opremljanje zemljišča v Senčurju za 120 stanovanjskih enot,

- pridobivanje zemljišč za 90 enot v Britofu,

- delno pridobivanje zemljišč in dokumentacije za izvedbo komunalnih naprav za 340 stanovanjskih enot na območju Orehek-Drulovka,

- priprava, pridobivanje zemljišč in dokumentacije za izvedbene projekte komunalnih naprav za 133 stanovanjskih enot v Predosljah,

- komunalno opremljanje zemljišč za 30 stanovanjskih enot v Naklem.

2. Industrijsko komunalne in ostale cone

- dokončanje komunalnega opremljanja po ZN skladiščne cone Naklo,

- izdelava ZN Primskovo II ter dokončanje komunalnega opremljanja Primskovo I,

- financiranje pridobivanja zemljišč in komunalno opremljanje cone B za potrebe Uprave javne varnosti,

- priprava zemljišča in komunalno opremljanje za šolski center Zlato polje.

3. Ostalo

Skupnost bo sredstva iz vira nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča na

kanalizacijo, revitalizacijo, ugradnjo cevovoda vodovoda Delavski most - Stražišče, toplifikacijo-plinifikacijo, za naloge po samoupravnih sporazumih o temeljnih planov krajevnih skupnosti.

10.2. **Stanovanjska gradnja** bo zagotovljena v predvidenem obsegu. Sredstva se bodo zagotavljala s solidarnim in vzajemnim združevanjem, iz skladov skupne porabe ozd in delovnih skupnosti ter z lastno udeležbo občanov.

Za normalni razvoj stanovanjske gradnje bomo v letu 1983 po sprejetem programu opravili pripravljala dela na novih območjih, kjer se bo nadaljevala stanovanjska gradnja ter začeli z gradnjo na kompleksu Planina III. in v Predosljah.

Tako bo v družbeni blokovi gradnji v letu 1983 zgrajenih 347 stanovanj, in sicer:

Planina II.	286 stanovanj
Preddvor	22 stanovanj
Senčur	20 stanovanj
Zlato polje	19 stanovanj

Gradnja stanovanj v individualni lasti bo potekala na organiziranih kompleksih v Cerkljah, Naklem, Senčurju in Planini II.

V okviru prenovne in revitalizacije starega mestnega jedra bomo v letu 1983 sprejeli zazidalni načrt revitalizacije in izdelali program prenovne v letu 1983. V okviru planiranih sredstev bo dokončana revitalizacija stavbe Maistrov trg 12 in izdelan projekt ter začeta prenova na Savski cesti 2.

10.3. V letu 1983 so bo nadaljevala gradnja avtoceste Naklo-Ljubljana na celotni trasi na območju občine Kranj s predvidenimi priključki in deponijami. Zaradi gradnje avtoceste bo treba zagotoviti tudi začetek gradnje južnega priključka naselja Naklo in severnega priključka skladiščne cone Naklo na magistralno cesto.

Na osnovi sklenjenega dogovora o financiranju 10-letnega programa **izgradnje cest** se bodo v letu 1983 nadaljevala dela na Vzhodni obvoznici in Likozarjevi cesti med Cesto 1. maja in Cesto talcev. Na lokalnih cestah se bo nadaljevala rekonstrukcija ceste Iskra-Planika-Drulovka ter gradnja parkirnih prostorov na Hujah. Pričela se bo gradnja II. etape Krožne ceste v Stražišču, pri čemer bodo hkrati rekonstruirane tudi druge komunalne naprave. Asfaltirano bo sejmišče v Kranju ter rekonstruirani pločniki na Cesti Staneta Žagarja in v Župančičevi ulici.

Iz programa **kanalizacije** se bodo nadaljevale priprave za izgradnjo čistilne naprave in opredelile možnosti začetka dejanskega sovlaganja soinvestitorja Savskih elektrarn s ciljem, da se prične izgradnja v letu 1983. Nadaljevalo se bo z gradnjo glavnega zbiralnika GZ-1.

Na področju **oskrbe s pitno vodo** bodo potekale geološke raziskave vodnih virov s ciljem, da se ugotovi vodne vire in zagotovi normalno oskrbo prebivalstva za obstoječo in planirano stanovanjsko in industrijsko gradnjo. V letu 1983 bodo zagotovljena sredstva in realizirana gradnja cevovoda Delavski most - rezervoar Stražišče. Začela se bodo pripravljala dela za rekonstrukcijo vodovoda v Cerkljah in povečanja zajetja v Povljah.

V okviru razpoložljivih sredstev bodo redno vzdrževane komunalne naprave in opravljene druge komunalne storitve.

10.4. **Kmetijsko zemljiška skupnost** bo

- izvajala komasacijo na hidromelioracijskem območju Tenetiše, površine 350 ha,

- pričela s hidromelioracijskimi deli območja Tenetiše v drugi polovici leta 1983, na površini 155 ha in končala z deli v letu 1984,

- nadaljevala s komasacijo področja Milje, Visoko, Hotemaže, Olševke, Tupaliče in Luže, na površini 493 ha,

Komasacijskim območju v visoko, 439 ha.

V letu bo izdelana agrokarta občine Kranj, ki bo temeljna osnova za vse posege v prostor, in bo zagotovila načrtno uporabo prostora za dolgoročni razvoj kmetijstva v občini.

Kmetijsko zemljiška skupnost bo v skladu s svojim programom preprečevala drobljenje in parceliranje kmetijskih zemljišč za pozidavo tako, da bo ta zemljišča, v skladu s predpisi, kot prvi kupec odkupila za potrebe razvoja kmetijstva.

10.5. **Območna vodna skupnost Gorenjske** bo poleg rednih vzdrževalnih del na vodotokih nadaljevala investicijska dela na potoku Dupeljščica (II. etapa od magistralne ceste do trase avtoceste) in opravljala regulacijo potoka Parovnica (hidromelioracijski sistem Tenetiše I. etapa).

10.6. Na področju **telefonije**, ki je v občini Kranj v razvoju zaostalo za nekaterimi drugimi dejavnostmi, se bodo v letu 1983 izvajale nekatere pomembne investicije, in sicer:

- pričetek gradnje koaksialnega kabelskega sistema Ljubljana-Kranj, za katerega bodo sredstva združevala vsa ppt podjetja SR Slovenije,

- nabava opreme za razširitev medkrajnega dela glavne ATC regijskega pomena,

- nadaljevanje gradnje zgradbe za rajonsko ATC Planina,

- nabava opreme za rajonsko ATC Planina za 4.000 do 6.000 priključkov, če bodo sredstva zagotovljena s sprejemom samoupravnega sporazuma o združevanju sredstev za izgradnjo ATC in pošte na Planini,

- nadaljevanje gradnje telefonskega omrežja Primskovo - Britof - Predoslje,

- gradnja krajevnega telefonskega omrežja Planina - Likozarjeva cesta,

- montaža samonosilnega kabla Predvor-Kokra-Zgornje Jezersko,

- del sredstev pa bo namenjen za plačilo opreme za krajevno ATC Cerklje s 768 priključki.

10.7. V **elektrogospodarstvu** bo v letu 1983 zmanjšan obseg gradnje elektroenergetskih objektov. Zaradi občutnega zmanjšanja obsega energetskih sredstev bo investicijska politika v elektrogospodarstvu v letu 1983 naravnana predvsem v izgradnjo proizvodnih elektroenergetskih objektov in objektov primarne energije (pregom, uran). Taka usmeritev, ki je sicer nujna, pa bo povzročila skoraj popolno zaustavitev, ali pa vsaj zamaknitev izgradnje prenosnih in distribucijskih objektov napetostnega nivoja 400 in 110 kV. Posledica bo slabši energetski položaj, katerega učinki se bodo poznali čez nekaj let.

Zato na območju občine Kranj v letu 1983 ne bo zgrajen distribucijski objekt nivoja 110 kV. Pri gradnji HE Mavčiče bodo imela v letu 1983 prednost najnujnejša dela, tako da bo, kot je bilo predvideno, dokončana v letu 1985.

Podoben položaj bo tudi na področju investicijske izgradnje srednje in nizkonapetostne mreže. Omejena investicijska sredstva Tozd Elektro Kranj bodo uporabljena tam, kjer so možnosti oskrbe z električno energijo kritične. Zato je v izdelavi plan prioriteten elektroenergetskih objektov z namenom, da se zagotovi enake pogoje dobave električne energije za vse uporabnike.

SIS preskrbovalnega območja in DO Elektro Gorenjske bosta izvajali sprejete **ukrepe varčevanja** in racionalne rabe električne energije, ki so usmerjeni v zmanjšanje porabe električne energije v gospodarstvu in gospodinjstvih, zmanjšanje izgub pri prenosu in zmanjšanje porabe in prenosa jalove energije.

10.8. **Skupnost za varstvo pred požarom** bo svoje delovanje usmerila v izboljšanje preventivnega varstva pred po-

žarom, elementarnimi in drugimi nesrečami in v izboljšanje operativne sposobnosti. Izboljšanje preventivnega varstva bodo dosegli z izobraževanjem in strokovnim usposabljanjem delavcev v OZD in občanov v krajevnih skupnostih ter izvajanjem ukrepov varstva pred požarom. Najpomembnejši izvajalci pri tem so Gasilsko reševalna služba, Občinska gasilska zveza in Inšpekcijske službe.

Združena sredstva za redno dejavnost za varstvo pred požarom bodo predvsem usmerjena v zagotavljanje normalnega in nemotenega delovanja izvajalcev. Združena sredstva za investicije pa bi usmerjali v opremljanje za tehnično reševanje na področju nevarnih snovi.

10.9. Zavarovalna skupnost Triglav, Gorenjska območna skupnost Kranj bo v letu 1983 nadaljevala širjenje zavarovalnosti družbenega in zasebnega premoženja ter občanov.

V družbenem sektorju bodo ob izboljšanju kakovosti obstoječih požarnih, strojelomnih, gradbenih, odgovornostnih in zunanjetrgovinskih zavarovanj, predvsem inozemskega transporta blaga ter nevarnosti plačilne nezmožnosti tujih kupcev za izvoženo blago aktivnosti usmerjene v usmerjanje še ne zavarovanih rizikov v zavarovanje.

Družbeni interes za zaščito pridobivanja hrane na Gorenjskem narekuje bistveno povišanje zavarovalnih vsot za govedo in posevke, ki so v velikem deležu vključena v zavarovanje, tako, da bo zagotovljeno združevanje sredstev za premijo vseh zainteresiranih v dogovorjenih okvirih.

Prednost pri usmerjanju namenskih preventivnih in drugih začasno znanih prostih zavarovalnih sredstev bodo imele naložbe za izvajanje preventivnih in represivnih ukrepov, s katerimi je možno odvrniti škodne dogodke ali zmanjšati njihove neugodne učinke.

10.10. V letu 1982 ustanovljena občinska SIS za ceste bo v letu 1983 pripravila in sprejela svoje samoupravne splošne akte in srednjeročne planske dokumente ter pričela z delovanjem.

V skladu z zakonom o energetskem gospodarstvu mora biti do konca aprila 1983 ustanovljena Občinska **energetska skupnost** občin Jesenice, Kranj, Radovljica, Škofja Loka in Trzin. Njene naloge bodo ugotavljanje potreb, sprejemanje planskih dokumentov in programov razvoja za oskrbo Gorenjske z vsemi energetskimi viri (električna energija, premog, plin, nafta).

Ena izmed pomembnih nalog novoustanovljene energetske skupnosti bo proučitev možnosti sovlaganja v premogovnike.

10.11. Na področju urejanja prostora občine Kranj bo v letu 1983 potrebno nadaljevati s pripravo urbanističnih dokumentov, in sicer:

- izdelati in sprejeti bo potrebno osnutek in predlog novelacije urbanističnega načrta Kranja,

- za nadaljnjo stanovanjsko izgradnjo Kranja na območju Stražišča in Bitenj (postopek priprave bo trajal do leta 1988) je potrebno pridobiti dokumentacijo in ostale osnove, ki so potrebne za naslednjo fazo dela, tj. za izdelavo podrobnega urbanističnega načrta, in določiti način in organizacijo za podrobni urbanistični načrt ter izvesti javni republiški anonimni natečaj,

- izdelati osnutek novelacije urbanističnega načrta Krvavec

- izdelati osnutek urbanističnega načrta za letališče Brnik,

- pripraviti strokovne osnove za prostorski del dolgoročnega plana (prometna študija, kataster onesnaževalcev in onesnaženosti zraka, sklenitev pogodbe za izdelavo ostalih podlag za pripravo strokov-

nih osnov) in smernice za dolgoročni plan občine Kranj,

- več pozornosti bo potrebno posvetiti permanentnemu planiranju s stalnim spremljanjem izvajanja prostorskih dokumentov in normativnih aktov s področja urejanja prostora ter predlagati ukrepe za njihovo izvajanje,

- pripraviti predloge za spremembo oz. noveliranje prostorskih dokumentov in normativnih aktov s področja urejanja prostora, ki izhajajo iz novosprejetih zakonov.

XI. NALOGE NA PODROČJU DRUŽBENIH DEJAVNOSTI

Razvoj družbenih dejavnosti v letu 1983 pomeni predvsem nadaljevanje že sprejetih nalog v letu 1982 v smeri vsebinskega dopolnjevanja oz. iskanja poti in možnosti, kako v okviru realno nižjih razpoložljivih sredstev doseči premike v razvoju posamezne dejavnosti družbenega standarda.

V ta namen bomo posvetili posebno pozornost delovanju delegatskega sistema v SIS za motiviranje delegatske baze in še posebej izvajalskih organizacij za opredeljevanje aktivnosti oz. programov dela v posamezni družbeni dejavnosti.

Nizka nominalna rast sredstev za zadovoljevanje skupnih potreb, ki v celoti ne bo zagotavljala niti realizacije vseh pravic na področju družbenega standarda, kot jih opredeljujejo zakoni, zahteva, da bodo SIS k izdelavi programov za leto 1983 pristopile zelo selektivno. V okviru posamezne dejavnosti bodo morali imeti prednost programi, ki neposredno vplivajo na povečanje delovne storilnosti in na uresničevanje prednostnih nalog v gospodarstvu ter prerazporeditev sredstev predvsem za namene, ki zagotavljajo socialno varnost ogozrenim kategorijam prebivalstva.

Tako bo potrebno uresničiti predvsem naslednje naloge:

11.1. Zdravstvena skupnost bo zagotovila predvsem izvajanje dogovorjenega programa zdravstvenega varstva, in sicer v obsegu in po merilih, ki so opredeljena v dopolnjenem samoupravnem sporazumu o temeljih plana Občinske zdravstvene skupnosti Kranj za obdobje 1981-1985.

Zdravstvena skupnost bo uveljavila spremembe zakona o zdravstvenem varstvu in temeljne usmeritve uresničevanja politike ekonomske stabilizacije z novim samoupravnim sporazumom o pravicah in obveznostih do zdravstvenega varstva.

Ob tem bo zdravstvena skupnost zagotovila uveljavitev selektivnih meril za participacijo k storitvam zdravstvenega varstva, pri čemer bodo upoštewane zdravstvene storitve, ki jih bodo uporabniki uveljavili na lastno željo po drugačnem postopku, v drugačni kakovosti in na podlagi višjih normativov, kot so dogovorjene za storitve iz dogovorjenega programa.

Za dosledno izvajanje varčevalnih programov v zdravstveni skupnosti in izvajalskih organizacijah združenega dela zdravstva, se bo hitreje uveljavljala dogovorjena delitev dela, smotnejša organizacija in učinkovitejše metode dela.

Z uveljavitvijo spremenjenih in zaostrenih standardov in normativov se bo usklajevala dejanska poraba z možnostmi ter hkrati še naprej razvijala neposredna menjava dela, da bi bila tako zagotovljena izvedba planiranih nalog in tudi njihova selekcija.

Sredstva za investicije v višini 11 milijonov 392.000 din bodo v letu 1983 v celoti namenjena za odplačilo anuitet za najete kredite.

11.2. Občinska skupnost socialnega skrbstva bo nadaljevala z izgrajevanjem odnosov svobodne menjave dela. Samoupravnima sporazumoma o svobodni menjavi dela z zavodoma za starejše v občini se bodo v letu 1983 pridružili še sporazum z

osnovno šolo H. Puhar (delavnica za delo pod posebnimi pogoji in varstveni oddelek), VZ Preddvor ter sporazum z Občinsko zdravstveno skupnostjo, ki naj bi razmejil pristojnosti obeh skupnosti na področju družbene skrbi za starejše.

V okviru akcijskega programa za zagotavljanje socialne varnosti invalidov v občini Kranj bo izvedla vrsto nalog, med katerimi je najpomembnejša reorganizacija delavnice za delo pod posebnimi pogoji ter zagotovitve domskega varstva zmerno duševno prizadetim občanom, ki obiskujejo delavnico.

Zaradi močnega porasta alkoholizma, je ena izmed prioritetenih nalog skrbstva zagotoviti izvajalcem pogoje oz. jih zavezati za tekoče izvajanje nalog, sprejetih z akcijskim programom boja proti alkoholizmu v občini Kranj.

V sodelovanju s skupnostjo otroškega varstva bo izgrajevala sistem povezovanja s socialnimi komisijami v KS in socialnimi službami v OZD.

11.3. Izobraževalna skupnost si bo prizadevala, da bo poleg izvajanja zagotavljenega programa vzgoje in izobraževanja, v okviru nalog s področja osnovnega izobraževanja in obstoječih materialnih možnosti, zagotavljala tudi storitve, ki so pomembne za celoto vzgojno-izobraževalne dejavnosti v občini Kranj (prispevek za izvedbo športnih dni in pouka plavanja, šola v naravi, letovanje otrok, šolska tekmovanja, prispevek za reševanje stanovanjske problematike prosvetnih delavcev).

Posebno pozornost bo posvečala tudi razreševanju prostorske problematike in vpisu otrok v osnovne šole, zato se bo začela gradnja nove šole na Planini, kot tudi razvijanju pogojev za dodatno specialno pedagoško pomoč otrokom s specifičnimi učnimi in vzgojnimi težavami. Preko koordinacijskega odbora za usmerjeno izobraževanje bo sodelovala pri poklicnem usmerjanju in usmerjanju vpisa novincev v usmerjeno izobraževanje in preverjala aktivnosti glede zagotavljanja delovne prakse učencev, kot tudi usposabljanja kadrov v ta namen.

11.4. Skupnost otroškega varstva bo zagotovila uresničevanje obsega družbene vzgoje in varstva predšolskih otrok v obsegu in kvaliteti, ki jo je dosegla v letu 1982 za zagotovljeni program.

Povečevala bo organizirano varstvo in vzgojo otrok samo v varstvenih družinah oz. z nadaljnjim uvajanjem cenejših programov varstva in vzgoje.

Naloge iz dodatnega občinskega programa (letovanje otrok, občasne dejavnosti za vse otroke, izobraževanje staršev, urejanje otroških igrišč, šole za varuhinje, itd.) bo uresničevala glede na razpoložljiva finančna sredstva.

11.5. Skupnost socialnega varstva si bo prizadevala, da bo enotna skupna evidenca prejemnikov socialno-varstvenih pomoči izpeljana tako, da jo bodo lahko tekoče koristili vsi možni uporabniki. Uskladila bo kriterije in merila za izpeljavo domicilnega varstva dužine. Poleg tega bo organizirala prenos strokovnih opravil v zvezi z uveljavljanjem socialnovarstvenih pravic na Center za socialno delo ter zagotovila izdelavo preostalih programov za računalniško obdelavo podatkov. Obenem bo poenotila postopke pri uveljavljanju teh pravic. Skupnost bo spremljala in ugotavljala izvajanje akcijskega programa za razreševanje problematike invalidnih oseb v občini Kranj.

Iz sredstev SPIZ, ki se namenjujejo za stanovanjsko gradnjo, bo opravljena adaptacija Doma oskrbovancev v Preddvoru (pretežno starega dela stavbe - gradu)

11.6. Občinska raziskovalna skupnost bo nadaljevala z izvajanjem osnovnega raziskovalnega programa, tako da bo kot posrednik sodelovala pri vzpostavljanju neposredne svobodne menjave dela

Ustvarjala bo pogoje za razmah množične inovacijske dejavnosti, obveščala javnost o pomenu znanstveno raziskovalne dejavnosti ter njenem vključevanju v vsa področja življenja in dela. V tem okviru bo posebna pozornost namenjena društvu DIATI ter društvu Mladi raziskovalci.

11.7. **Kulturna skupnost** bo na področju knjižničarstva zagotavljala izvajanje prednostne naloge t. j. uresničevanje Zakona o knjižničarstvu. Tako bo osrednja knjižnica Kranj kot matična knjižnica za območje Gorenjske poleg že dosežane dejavnosti postopoma prevzela še matično dejavnost za celotno regijo.

Gledališka dejavnost bo preko Prešernovega gledališča in gledaliških skupin v okviru Zveze kulturnih organizacij skušala zadovoljevati potrebe po gledaliških predstavah, tako odraslih kot mladine.

Zavod za spomeniško varstvo bo začel s postopno obnovo gradu Kiselstein.

Pospeseno se bo nadaljevalo z raziskavami zgodovine NOB na Gorenjskem v okviru muzeja revolucije. V letu 1983 bo z ostalimi gorenjskimi občinami ponovno pretehtana možnost za uresničitev planirane dinamike izgradnje muzeja revolucije v Begunjah.

Obnovljeni bodo tudi prostori v Adergasu, s tem bo za nekaj časa rešeno vprašanje depojev.

Na področju likovne dejavnosti bo v skladu z novim zakonom treba preiti na nov sistem financiranja likovnih razstav v skladu s sprejetimi normativi in standardi. Filmska dejavnost se bo odvijala v okviru amaterskih skupin. Organizirana bosta dva ciklusa filmskega gledališča. V skladu s samoupravnim sporazumom se bo financirala dejavnost mednarodnega festivala šport in turizem.

Program kulturnih izmenjav s Slovenci izven meja SRS se zaradi stroškovnih omejitev ne bo povečal.

11.8. **Telesnokulturna skupnost** bo usmerjala prizadevanja k nadaljnjemu povečevanju števila članov v osnovnih telesnokulturnih organizacijah in v šolskih športnih društvih ter povečanju števila občanov, vključenih v organizirane športno-rekreacijske aktivnosti, kot tudi zagotavljanju čim boljših pogojev za treniranje in tekmovanje vrhunskim kvalitetnim in perspektivnim športnikom. Intenzivna bo tudi skrb za pospeševanje šolanja in vključevanja v delo novih amaterskih strokovnih kadrov, kot tudi za nadaljnje prirejanje tradicionalnih kakovostnih športnih prireditiv.

TKS in ZTKO bosta stalno spremljali in prilagajali tekmovalne sisteme sprejetim dogovorom, ohranjali stike s pobrateniimi občinami, ter strokovno-organizacijsko povezovali vse oblike telesnokulturne dejavnosti v občini.

11.9. Na osnovi napovedi letnih potreb po kadrih bo strokovna služba Skupnosti za zaposlovanje po potrebi opravila vse kvantitativne in kvalitativne elemente usklajevanja. Nato bo polletno spremljala in analizirala rast zaposlenosti in brezposlenosti ter sprotno obveščala samoupravne organizacije in skupnosti v občini, kako se uresničujejo planirani cilji. Zaposlovanje v tujino preko skupnosti, kakor tudi organiziranega vračanja iz tujine praktično ni pričakovati. Zaradi nujnosti usmeritev OZD v izvoz pričakujemo večje zaposlovanje delavcev v tujino preko OZD.

Pri zaposlovanju oseb z zmanjšano delovno sposobnostjo (invalidi) bo sodelovanje med skupnostmi SPIZ, socialnega skrbstva, zaposlovanja ter OZD tesnejše, s ciljem, da bodo invalidne osebe, kljub težki gospodarski situaciji, našle ustrezno zaposlitev.

Skupnost za zaposlovanje bo na osnovi podatkov SDK in v sodelovanju z ustreznimi organi posvetila posebno pozornost OZD, ki bodo poslovale z izgubo, ali pa na robu rentabilnosti, tako da bo združila sredstva za preusmeritev in prekvalifikacijo delavcev za drugo vrsto proizvodnje.

Delo na področju poklicnega usmerjanja bo potekalo tako kot v preteklih letih, vendar s ciljem, da bo z usmerjanjem ob pomoči drugih dejavnikov (IS, PIS mreža šd) razmerje pri vpisih v usmerjeno izobraževanje 70:30 v korist proizvodnih usmeritev.

Štipendiranje, predvsem kadrovskemu, bo posvečena večja pozornost tako, da bodo OZD razpisale najmanj toliko štipendij, kot v letu

11.10. V letu 1983 bo zaradi omejenih možnosti investiranja v negospodarskih dejavnostih možno pripravljati predvsem dokumentacijo za gradnjo objektov.

Tako se bodo pripravljali projekti za osnovno šolo, ob dobrem in usklajenem poteku priprav bi bilo možno jeseni 1983 že pričeti z gradnjo.

Prav tako se bodo nadaljevale priprave za gradnjo Centra usmerjenega izobraževanja.

Družbenopolitične organizacije, občinska skupščina in koordinacijski odbor za izgradnjo družbenih objektov bodo v okviru možnosti pripravili vse potrebno za začetek gradnje I. etape centra usmerjenega izobraževanja - elektrokovinarska usmeritev - že v letu 1983.

XII. NALOGE V KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

12.1. Po izredno živahnih aktivnostih, ki so v letu 1982 potekale v krajevnih skupnostih z izvolitvijo novih organov krajevne samouprave, morajo v krajevnih skupnostih s svojimi stalnimi aktivnostmi skrbeti:

- za nadaljnji razvoj samoupravnih odnosov z vključevanjem krajanov pri neposrednem odločanju o vseh pomembnih krajevnih zadevah,

- za zagotavljanje in spremljanje delovanja delegatskega sistema za zagotavljanje povratne informacije, ter skrbeti za objektivno, hitro in učinkovito obveščanje krajanov,

- za izvajanje nalog s področja SLO in DS v okviru pristojnosti,

- utrjevati samoupravni razvoj in organiziranost skupnosti stanovalcev,

- za spodbujanje povezovanja krajevnih skupnosti z združenim delom za zagotavljanje sredstev za zadovoljevanje skupnih interesov in potreb preko koordinacijskih odborov pri krajevnih konferencah SZDL, še posebej zato, ker doslej tovrstni poskusi niso uspeli.

12.2. Med nalogami, ki bodo morale biti še posebej prisotne v delovanju krajevnih skupnosti v letu 1983, pa so:

- usposabljanje novo izvoljenih krajanov za vodenje organov krajevne samouprave,

- pospeševanje delovanja komisij za vprašanja gospodarskega razvoja, ki naj spodbujajo intenzivnejšo obdelavo kmetijskih površin za pridelovanje tržnih viškov,

- spodbujanje delovanja svetov potrošnikov za zagotavljanje enakomerne delitve osnovnih življenjskih proizvodov in preprečevanje motenj v preskrbi z njimi,

- izvajanje del investicijskega vzdrževanja komunalnih objektov in naprav v skladu s srednjeročnimi plani razvoja krajevnih skupnosti tudi s samopriskrbi krajanov v različnih oblikah,

- sprejem in izvajanje ukrepov za racionalnejše delovanje organov krajevne samouprave in uporabo finančnih sredstev,

- zagotavljanje dela sredstev za delovanje organizacij in društev v skladu s programi dela,

- vključevanje v proces dolgoročnega prostorskega planiranja občine preko samoupravnih interesnih skupnosti.

12.3. Med konkretnimi nalogami, ki bodo poskušale zagotoviti uspešnejše delovanje krajevnih skupnosti, pa so:

- procesi samoupravne in prostorske reorganizacije krajevnih skupnosti Vodovodni stolp in Strazišče v manjše vključene celote, kjer bo neposredno delovanje in odločanje krajanov učinkovitejše,

- procesi povezovanja krajevnih skupnosti v skupnosti krajevnih skupnosti (Bela-Preddvor, Planina-Huje-Bratov Smuk) za uresničevanje skupnih interesov in potreb na posameznih področjih.

12.4. Sredstva, ki se po samoupravnem sporazumu združujejo za zadovoljevanje skupnih potreb v krajevnih skupnostih v občini Kranj, se bodo v letu 1983 namenila v skladu s kriteriji za prednostne naloge gradnje in adaptacije objektov skupnega pomena v krajevnih skupnostih - 3/5 sredstev in 2/5 sredstev za razvoj gospodarske dejavnosti v krajevnih skupnostih. Konkretni programi bodo določeni kasneje.

K izvedbi nekaterih skupnih nalog in razreševanju problematike v posameznih krajevnih skupnostih, bodo prispevale tudi lokalne mladinske delovne akcije, in sicer: lokalna mladinska delovna akcija »Krvavec 83«, namenjena čiščenju pašnikov in smučišča in enodnevne lokalne mladinske delovne akcije v krajevnih skupnostih za čiščenje okolja, pobiranje sadjia in pospravljanje poljskih pridelkov.

Na osnovi v septembru 1982 sprejetega zakona o splošni ljudski obrambi in družbeni samozaščiti bo v letu 1983 potrebno organizirati vse delo tako, kot določajo novi predpisi, z njimi pa bo potrebno uskladiti tudi vse predpise in samoupravne splošne akte vseh samoupravnih organizacij in skupnosti.

V okviru naloge za noyelacijo obrambnih načrtov bodo v občini organizacijah združenega dela in samoupravnih interesnih skupnostih po sprejeti metodologiji za načrtovanje proizvodnje in storitev ter drugih dejavnosti v vojnih razmerah uskladili svoje kazalce z organizacijskimi, kadrovskimi in materialno-finančnimi možnostmi. Ob tem bo potrebno doseči trdnejše panožno povezovanje OZD.

Težišče množičnega usposabljanja za SLO in DS bo usposabljanje za opravljanje nalog v krajevnih skupnostih, nalog narodne zaščite in v okviru akcije NNNP.

V skladu s srednjeročnim planom bo potekalo posodabljanje orožja in opreme v teritorialni obrambi, združevala pa se bodo tudi solidarnostna sredstva za opremljanje teritorialne obrambe v SR Sloveniji.

Osrednja naloga Civilne zaščite bo usposabljanje in opremljanje specializiranih enot v občini in splošnih enot v krajevnih skupnostih.

Sistem zvez ter opazovanja in obveščanja bo zaradi zakasnele dobave v letu 1982 dopoljen z radiotelefonskimi postajami in sireni v mestu in ostalih krajevnih skupnostih, za kar bodo uporabljena tudi namenska sredstva krajevnih skupnosti za financiranje nalog SLO in DS.

V letu 1983 se bo dokončno pričela gradnja javnega zaklonišča s kapaciteto 2 x 200 mest.

V letu 1983 bodo namenjena tudi sredstva za vzdrževanje strelišča v Struževem in zagotovitev varnega streljanja. Po izgradnji skladišč bodo vanje prenešene blagovne rezerve, potrebno pa bo oblikovati tudi rezerve naftnih derivatov.

Financiranje nalog SLO in DS v občini in potreb v organizacijah združenega dela in samoupravnih interesnih skupnostih bo potekalo v skladu s sprejetim samoupravnim sporazumom.

Za uresničevanje z resolucijo o politiki družbenogospodarskega razvoja občine Kranj v letu 1983 opredeljenih nalog so neposredno odgovorne vse samoupravne organizacije in skupnosti, zato je dolžnost vseh, da svoje planske dokumente in programe dela sprejmejo tako, da bodo zahtevne skupne naloge za leto 1983 v celoti uresničene.

V skladu z zakonom o sistemu družbenega planiranja in družbenem planu SR Slovenije bo izvršni svet skupščine občine Kranj tekoče spremljal izvajanje z resolucijo dogovorjenih nalog in v skladu s pristojnostmi ukrepal za njihovo uresničitev.

DO 30. septembra 1983 bo skupščina občine predložil poročilo o uresničevanju politike družbenogospodarskega razvoja občine Kranj v letu 1983 s prvimi ocenami možnosti razvoja v letu 1984. Na podlagi stališč občinske skupščine ob tem poročilu pa bo izvršni svet pripravil osnutek resolucije o politiki izvajanja družbenega plana v letu 1984 in ga občinski skupščini predložil v obravnavo novembra 1983.

Številka: 30-013/1982-05
Datum: 2/2-1983

Predsednik
Ivan Cvar, l. r.